
Úloha 1.

(a) Která z ostatńıch úloh vás vede k výpočtu(
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)
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)
?

(b) Program vyb́ırá lidi z n-členné skupiny. Kolika zp̊usoby může výběr skončit?

(c) Kolika zp̊usoby lze z n-členné skupiny vybrat k reprezentant̊u?

(d) Která z ostatńıch úloh vás vede k výpočtu(
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)
?

Úloha 2.
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(b) Kolik cest vede z nejseverněǰśıho města do nejjižněǰśıho?

(c) Kolik existuje nápis̊u délky šest složených ze znak̊u ↘ a ↙?
(Např. ↙ ↙ ↘ ↘ ↘ ↙ nebo ↘ ↘ ↘ ↘ ↘ ↙)

(d) Kolika zp̊usoby lze rozdělit šest lid́ı na dvě skupiny (jedna skupina může být i prázdná)?

(e) Kolika zp̊usoby lze vybrat libovolně velkou skupinu (může být i prázdná) ze šesti lid́ı?

(f) Která z ostatńıch úloh vás vede k výpočtu 26?

Úloha 3.

Na obrázku jsou výsledky běhu na 100 m muž̊u z Olympijských her v Londýně z roku
2012.

(a) Kolika zp̊usoby mohl závod skončit? (Dva závody považujeme za r̊uzné, pokud se lǐśı
alespoň na jedné pozici.)

(b) Ke každému pořad́ı vlajek lze dopsat několik pořad́ı jmen závodńık̊u. Kolik?

(c) Zjistěte, kolik je všech pořad́ı vlajek.
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Úloha 4.

(a) V osud́ı jsou kuličky oč́ıslované č́ısly 1 až 16. 5 kuliček je b́ılých, 5 je modrých, 4 zelené a
2 jsou hnědé. Kuličky postupně po jedné vytáhneme a naskládáme je do řady v pořad́ı,
v jakém byly taženy. Nakonec všechny kuličky otoč́ıme č́ıslem dol̊u tak, že je vidět pouze
jejich barva. Kolik r̊uzně barevných řad tak můžeme dostat? Např́ıklad lze dostat tyto
dvě r̊uzné řady:
(H,M,H,M,M,M,B,M,B,B,Z, Z, Z, Z,B,B),
(B,B,Z,Z, Z, Z,B,B,M,B,M,M,M,H,M,H).

(b) Na prvńı trénink malých fotbalist̊u přǐslo 16 šestiletých kluk̊u. Trenér se rozhodl, že 2
z nich postav́ı do brány, 5 z nich budou obránci, jiných 5 budou záložńıci a posledńı 4
útočńıci. Kolika zp̊usoby mohl kluky rozdělit?

(c) Která z ostatńıch úloh vás vede k výpočtu

16!

2! 4! 5! 5!
?

(d) Která z ostatńıch úloh vás vede k výpočtu(
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Úloha 5.

Mezi městy na obrázku je naznačena letecká śıt’, v ńıž z každého města vede cesta do všech
měst dále na východ.

(a) Pro každé město určete, kolika zp̊usoby se do něj lze dopravit ze nejzápadněǰśıho města.

(b) Jak se změńı výsledek úlohy, pokud měst v řadě bude n?

(c) Ptáme-li se na počet možnost́ı, jak obarvit vnitřńı města (tj. nelež́ıćı na ani jednom
kraji) modře či žlutě, dostaneme stejnou odpověd’. Proč?

Shrnut́ı: V úloze o běžćıch a v úloze o barevných kuličkách se poč́ıtaj́ı takzvané permutace
s opakováńım. Řekněme, že máme k dispozici 16 objekt̊u, z nichž 5 je jednoho druhu, daľśıch
5 jiného druhu, daľśı 4 zase jiného druhu a posledńı 2 ještě jiného druhu. Objekty v rámci
jednoho druhu nelze odlǐsit. Počet zp̊usob̊u, kterými lze těchto 16 objekt̊u seřadit, je

16!

5!5!4!2!
.
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Předchoźı výsledek lze rozš́ı̌rit pro k druh̊u objekt̊u. Máme-li 1. druhu n1 objekt̊u, 2. druhu
n2 objekt̊u, atd., až posledńıho k. druhu nk objekt̊u, pak počet zp̊usob̊u, kterými lze těchto
n1 + n2 + . . . + nk objekt̊u seřadit, je

(n1 + n2 + . . . + nk)!

n1!n2! · · ·nk!
.
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